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AZ EU legfontosabb támogatási esz-
közének számít a többéves költségvetési 
keret mellett, a tagállamok gyors gaz-
dasági fellendítéséhez kíván hozzájárulni 
a következő öt évben. A pénzügyi eszköz 
szabályai jelentősen eltérnek a kohéziós 
alapok előírásaitól, mindegyik tagállamnak 
Országos Helyreállítási és Ellenállóképességi 
Tervet kell kidolgoznia, amelyet 2026-ig 
gyakorlatba kell ültetnie. Minden projektnek 
előre meghatározott szakaszai és célkitűzései 
vannak, nem lehetséges a határidő kitolása 
a 2026 utáni időszakra, az Európai Bizottság 
évente kétszer eszközöl kifizetéseket az 
elért eredmények függvényében. 

Romániának az előző évekhez képest 
jóval nagyobb összeg, összesen 79,91 
milliárd euró áll a rendelkezésére a 2021–
2027-es időszakban a következő felosztásban: 
46,3 milliárd euró a Next Generation 
EU-nak és a digitális és zöld gazdaságra 
való áttérésnek a támogatására, amiből 
16,8 milliárd euró támogatás és 16,7 milliárd 
eurót kölcsönök formájában kap, valamint 
31,35 milliárd euró a többéves költségke-
ret. 

Az egyik legnagyobb kihívása Romániának 
az Országos Helyreállítási és Ellenállóké-
pességi Terv kidolgozása és gyakorlatba 
ültetése. A 29,2 milliárd eurós nagyságrendű 
uniós keret a következő öt évben kedvez-

ményes hitelek és támogatás formájában 
járul hozzá nagy horderejű, fenntartható 
beruházások megvalósításához, mint például 
iskolák, kórházak, autópályák építése, kör-
nyezetvédelem, a vízhálózatok kiépítése 
vagy a légszennyezés csökkentése, ugyan-
akkor jelentős támogatás jut az összegből 
helyi beruházásokra is. 

Az Országos Helyreállítási és Ellenál-
lóképességi Terv munkaváltozata hat pilléren 
alapul és a következő területek támogatására 
érvényes: 
• Zöld átállás – országos vízhálózat létesítése, 
erdősítés, védősávok létrehozása, biodi-
verzitás, hulladékgazdálkodás, vasúti köz-
lekedés és városi mobilitás, energetikai 
rehabilitáció, újrahasznosítható energia, 
energiahatékonyság – 15,3 milliárd euró 
• Digitális transzformáció – kormányzati 
Cloud, közigazgatási intézmények és ál-
lampolgárok digitális kapcsolata, digitális 
oktatás, Broadband és 5G – 4,02 milliárd 
euró 
• Mesterséges, fenntartható, inkluzív nö-
vekedés – a nyugdíjrendszer és a pénzügyi 
rendszer reformja, beruházások és pénzügyi 
eszközök a magán- és az állami vállalatok 
számára, a duális és szakoktatás támogatása, 
kutatás-fejlesztés-innováció, különböző 
típusú gázok (földgáz, zöldgáz stb.) inf-
rastruktúrájának bevezetése, kreatív Románia, 

közlekedés és autópályák – 8,83 milliárd 
euró 
• Társadalmi és területi kohézió – települések, 
hátrányos közösségek és a vidék helyreállítási 
alapja, szociális infrastruktúra és öregotthonok, 
kerékpározás, turistákat vonzó Románia – 
5,17 milliárd euró 
• Egészségügy és gazdasági, társadalmi 
és intézményes ellenálló képesség kialakítása 
– kórházi alap – a széles körű egészségügyi 
ellátás biztosítása, válságkezelés, közös-
ségépítés, oktatási, felsőoktatási támogatás, 
a hivatalos munkavállalás támogatása, az 
inkluzív minimálbér bevezetése, a közigaz-
gatási reform, egységes bérezési rendszer, 
társadalmi párbeszéd és hatékony igaz-
ságszolgáltatás, a civil szervezetek helyreállítási 
alapja – 6,52 milliárd euró 
• Közpolitikák a jövő nemzedékének, gye-
rekeknek és fiataloknak – az iskolaelhagyást 
megelőző országos program, az ifjúság és 
a sport támogatása, Országos Bölcsőde-
program – 1,31 milliárd euró 

A tervek szerint az Európai Beruházások 
és Projektek Minisztériuma 2021. április 
végéig véglegesíti a 33 pontból álló Országos 
Helyreállítási és Ellenállóképességi Tervet, 
amelyet majd az Európai Bizottság bírál 
el. 

Az Országos Helyreállítási és Ellenál-
lóképességi Tervbe azok a beruházások 

HELYREÁLLÍTÁSI ÉS ELLENÁLLÓKÉPESSÉGI MECHANIZMUS



Felhívás

Kibéd község polgármestere 
2021. július 23-án kelt 51-es 
számú rendelete alapján össze-
hívta a Helyi Tanácsot, 2021. 
július 29-én, 16 órára soros 
tanácsülésre a Polgármesteri 
Hivatal gyűléstermébe. Ezen 
alkalommal 6 napirendi pontot 
terveztek tárgyalni és 3 tanácsi 
határozatot meghozni.
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kerülhetnek be, amelyek megfelelnek az 
alábbi feltételeknek: 
• más projektekkel összehangolt beruhá-
zások; 
• környezetkímélő, zöld beruházás – 37%; 
• végrehajtási határidő: 2026. augusztus 31.; 
• 2020. február elseje utáni beruházások. 

Az EU-s alapok valós hatással lehetnek 
az állampolgárok életére: minőségi infrast-
ruktúrát, modern iskolákat és kórházakat, 
fenntartható munkahelyeket, tisztább kör-
nyezetet és digitális közigazgatást biztosító 
lehetőségeket jelenthetnek. 

A 2021–2027-es időszakra Romániának 
a többéves költségkeretből odaítélt EU-s 
alapok összege 31,35 milliárd euró (az EB 
2020. november eleji javaslata), amely-
ből: 
• 17,44 milliárd euró: FEDR az Interreggel 
együtt; 
• 2,14 milliárd euró: Méltányos Átállásért 
Alap – FTJ; 
• 3,54 milliárd euró: Kohéziós Alap; 
• 8,24 milliárd euró: Európai Társadalmi Alap  

Amint már említettük, az EU-támogatások 
nagy része a kohéziós politika hangsúlyos 
támogatását célozza meg. Romániának, 
különösen a kevésbé fejlett régiók esetében, 
az odaítélt FEDR legkevesebb 25%-át az 
1-es célkitűzésre (Intelligensebb Európa), 
illetve a FEDR és a Kohéziós Alapból 
származó forrásainak legalább 30%-át a 
2-es célkitűzésre (Zöldebb Európa) kell 
fordítania.

Felhívás  
A KUTYATARTÓK  
ÉS TÁJÉKOZTATÓ  
A LAKOSSÁG RÉSZÉRE

Ezúton is szeretnénk felhívni – első-
sorban a kutyatartók figyelmét – a 
felelős kutyatartás általános szabályaira.  

Az állatvédelmi törvény és a kutyák 
tartására vonatkozó jogszabályok elő-
írásainak betartása a tulajdonosok, 
gazdák kötelessége, egyben felelőssége 
is. Az alapvető szabályok előírják, hogy 
az eb tulajdonosa köteles arról gon-
doskodni, hogy az állat korának, fajtájának 
és szükségleteinek megfelelő tartási, 
élelmezési, gondozási valamint egész-
ségügyi körülmények között élhessen. 

Szintén a tulajdonos kötelessége 
olyan körülményeket teremteni, hogy 

kutyája, kutyái a tartási helyükről, 
udvarból ne tudjanak el- vagy kiszökni, 
függetlenül attól, hogy milyen vérmér-
sékletű kutyáról van szó. Utcán, közte-
rületen kutyát kizárólag pórázon, olyan 
módon lehet sétáltatni, hogy az még 
időlegesen se maradhasson felügyelet 
nélkül. Felhívjuk a figyelmet, hogy 
amennyiben a kutya gazdája, tulajdonosa 
a kutyáját belterületen felügyelet nélkül 
bocsátja utcára, kóborolni hagyja sza-
bálysértést követ el, a  Helyi Tanács 
2014-es 10 –es számú határozata alapján 
és 180 – 350 lejes pénzbírsággal sújt-
ható.

Az egyre gyakoribb rendkívüli időjárás 
miatt a lezúduló nagy mennyiségű csapadék 
sokszor gondot okoz a község területén. 
Az ingatlanokkal határos árkok, sáncok 
karbantartása , takarítása a vízelvezetés 
biztosítása lakossági feladat. Az árkokból 
az oda nem való növényzetet (gazok, 
cserjék,stb.), egyéb törmeléket, hordalékot 
el kell távolítani, a víz szabad útját 
biztosítani kell. Az ingatlan oldalhatárai 
és a közúti gépjárműközlekedésre szolgáló 

szilárd burkolatú út közötti, kiépített 
vagy kiépítetlen területgondozásáról, 
tisztán tartásáról, a nyílt árok és annak 
részei (csapadékvízgyűjtők, ingatlanhoz 
tartozó összefolyók, kapubejárók átereszei) 
takarításáról, az ezeket érintő növények 
vágásáról, összegyűjtéséről és a csapadékvíz 
zavartalan lefolyását akadályozó anyagok 
és más hulladék eltávolításáról az ingatlan 
tulajdonosának vagy használójának kell 
gondoskodnia.

2021. JÚNIUS 30 –IG BEFIZETETT ADÓK SZÁZALÉKBAN: 
MAGÁNSZEMÉLYEKTŐL  JOGI SZEMÉLYEKTŐL  
Épületre – 30 %  Épületre –  10%  
Belterületre – 34 %  Területre – 40%  
Külterületre – 27 %  Járműre – 5%  
Járműre – 27%  Szemétdíj -8%  
Szemétdíj – 35% Őrségdíj –  23%  
Őrségdíj - 31% Bérleti díj – 37%

HULLADÉKGAZDÁLKODÁS - SZEMÉTSZÁLLÍTÁS
2021. július 15 - én, csütörtökön sikeresen zárult 
a már nem használt vagy meghibásodott elektromos 
cikkek begyűjtése és elszállítása a kibédi Polgármesteri 
Hivatal és a ,,Sistem Local De Colectare - Centru 
SRL” közreműködésével. Összesen 2351 kg elekt-
romos hulladék gyűlt össze. Köszönjük a közre-
működést a lakosság részéről! 

Felkérjük a község lakóit, hogy a háztartási 
hulladék közé ne tegyék a növényi eredetű 
hulladékot, füvet, kerti hulladékot, szőlő venyigét 

stb. Ha nem válogatjuk külön a szemetet, 
az nagy mennyiségű felesleges háztartási 
hulladékot generál, ami az önkormányzatnak 
plusz kiadást jelent, ez pedig a havi sze-
mételszállítási díj emeléséhez vezethet. 
Vagyis, ha nem tartjuk be  a gyűjtési 
módot, rövid időn belül sokkal többe fog 
kerülni a háztartási szemét elszállítása.


